寒夜里,一辆汽车撞破护栏掉入两米深的滏阳河

民警手拉手冰水中救人

□ 本报记者 张兰华

12月5日,晚上的气温已经降 到了零下。寒夜清冷而宁静。

22时许,一阵刺耳的电话铃 声突然响起。武强县公安局110 指挥中心接到报警:在040省道光 明桥(禁行修葺中)附近,一辆汽 车连车带人掉进了滏阳河里。

警情就是命令,时间就是生 命。指挥中心立即启动应急预 案,巡特警大队、武强镇派出所、 城镇派出所民警火速赶至事发地

经初步了解,一辆白色 SUV 冲破禁行围栏及滏阳河安全护 栏,掉入河中。滏阳河光明桥段 水域水深约2米,事故车辆沉在河 道中间,驾驶人从车内爬出来后, 站在车顶等待救援。因河水较 深,驾驶人虽站在车顶,但仍有部 分身体泡在冰水中。室外温度极 低,面对民警的呼喊,驾驶人已不 能及时准确应答。

多待一秒钟,驾驶人都可能 出现意外。"马上救人!"巡特

警大队张冲等14名队员和武强 镇派出所民警李和明不顾个人 安危,手拉手依次下河,一步一 步向驾驶人迈进。刚走了几步, 刺骨的河水已经没了胸,但是他 们没有丝毫犹豫,一步步向驾驶 人靠近。李和明一马当先,直接 游向驾驶人,一手拽着驾驶人, 一手奋力划水往回游。救援途 中,驾驶人因恐惧而挣扎,致使 李和明连连呛水。所幸的是,民

警的努力没有白费,李和明成功

带着驾驶人游离了河道中心深

水区。在场人员通力协作,驾驶 人被救上岸。

现场急救、勘查等善后事 宜有条不紊、紧张有序地进行

在这次救援中,李和明几乎 被冻僵,巡警大队二中队中队长 张冲被冰水刺激得失去意识,送 往医院急救,其他下水的民警也 都被冻得说不出话来。

换了身衣服,洗个热水澡,短 暂的休整过后,民警们又投入到 工作中。

成安:"预防校园欺凌"法治宣讲进校园

强化校园周边 交通安全管理

日前,霸州市交警大队在交通安全隐 患排查攻坚战的基础上,积极对辖区校园 周边主要道路、校车和接送学生车辆再次 进行安全隐患排查,积极营造良好的校园 周边道路交通环境。

霸州交警多管齐下

该大队对辖区所有中小学校、幼儿园 再次逐一走访排查,重点排查校园有无增 加校车情况、原来未使用校车单位有无使 用校车情况,对新增校车和接送车辆状况 进行认真排查、登记,同时对校车驾驶人的 变动情况进行认真排查,进一步健全完善 校车及其驾驶人的管理档案

该大队积极走访教育、安监等部门,商 讨对校园周边道路安全管理的良策和工作 建议,适时组织联合执法,加强路面查控勤 务,对辖区校车和接送学生车辆严格进行 安全检查,重点检查学生上下学乘车安全 问题、使用管理台账、登记备案情况、驾驶 人员资格、安全技术情况和通行路线安全 状况,从而使"黑校车"没有立足之地。对 检查中发现的问题,逐一出具校车和接送 学生车辆安全隐患整改意见书,要求车辆 所属单位及时整改,确保校车和接送学生 车辆达到安全技术标准。

该大队还定期组织民警深入校园,通 过摆放展牌图板、发放宣传资料、讲解安全 行车常识、播放典型案例警示片等形式,增 强学生自觉遵法守法、安全出行的意识;定 期对校车和接送学生车辆驾驶人开展"面 对面"的警示教育,增强其交通安全意识。

张泽鹏

(上接第1版)全面摸清"人、事、物、地、网" 等方方面面的风险隐患和薄弱环节,及时 化解社会矛盾、消除社会风险,夯实社会和 谐稳定根基。坚持把工作重心向基层倾 斜,全面加强和规范乡镇(街道)综治办、司 法所、派出所、法庭、村(居)治保会、调委会 等基层组织建设,提高基层预测预警预防 各类风险能力,坚决守好稳定工作底线。

守好公平之"秤",坚定不移规范 执法司法行为

公平正义是政法工作的生命线。全市 各级政法机关要按照习近平总书记提出的 "努力让人民群众在每一个司法案件中感受 到公平正义"的目标要求,守好维护社会公 平正义的最后一道防线。要懂得"100-1=0" 的道理,深刻认识到一个错案的负面影响 足以摧毁99个公正裁判积累起来的良好形 象,执法司法中万分之一的失误,对当事人 就是百分之百的伤害。立足司法公正,进 一步落实司法责任制,深化司法体制综合 配套改革,不断优化司法职权配置,让司法 权力规范、高效运行。坚持科技引领,进一 步深化政法系统大数据和人工智能等现代 科技手段共享应用,推动全面提升司法质 量、效率和公信力。要坚持司法为民,牢固 树立以人民为中心的发展思想,高度重视 广大人民群众对执法司法的新期待、新要 求。对执法不严、司法不公、司法腐败等问 题"零容忍",凡是群众反映强烈的问题都 要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行 为都要坚决纠正,切实做到严格规范公正 文明执法司法。

锤炼钢铁之"魂",坚定不移打造 过硬政法队伍

打铁必须自身硬。要完成好十九大赋 予政法工作的新使命新要求,必须打造过 硬政法队伍。全市政法机关要始终把抓班 子、带队伍摆在突出位置。做到政治思想 更加过硬,推进"两学一做"学习教育常态 化制度化,深入开展"不忘初心 牢记使命" 主题教育,不断坚定理想信念,解决好世界 观、人生观、价值观这个"总开关"问题。做 到业务素质更加过硬,持续深化执法司法 规范化建设,广泛开展岗位练兵、技能比 武、实战实训,不断提升政法队伍服务大 局、服务群众的能力和水平。做到纪律作 风更加过硬,持之以恒正风肃纪,进一步狠 抓铁规禁令、行为规范落实,探索建立党委 政法委纪律作风督查巡查制度,健全完善 涉法涉诉信访事项流程管理、倒查问责机 制,在全市政法系统营造风清气正、干事创 业的良好政治生态,着力打造一支具有铁 一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一 般担当的政法队伍。

本报讯 (记者 李建 华 通讯员 闫江 邵红叶) 12月1日,成安县人民检察院 干警带着精心设计的法律展 板、法律书籍走进该县一中、 县职教中心等多所学校,以 "青春课堂 法治护航"为主 题,宣传讲解法律知识,预防 校园欺凌

干警们以讲座、展板展 示和教室内交流互动等多种 形式,用通俗易懂的语言,深 入剖析校园典型案件,向学 生们讲解校园欺凌等违法犯

罪行为的危害和法律后果 今年以来,成安县检察 院针对青少年违法犯罪和权 益保护,先后走进县域30多 所学校,举办各类法律知识 专题讲座15场,向一万多名

学生进行了校园法律宣讲。



12月5日,魏县人民检察院开展了"暖冬行动,关爱贫困群体"志愿者服务活动,组织党 员志愿者走进农村贫困户家中,了解他们的生活状况、脱贫需求,并为他们送去了生活用 品。图为该院党员志愿者为回隆镇刘庄村一贫困户送去了过冬物品。石雪萍 任寒霜



横行村里无人敢惹 村委会内捅伤村干部 二进宫""村霸"不思悔改再被抓

本报讯 (马丽斌)近 日,涿鹿县公安局东小庄派 出所破获一起故意伤害案, 依法惩治一"村霸"

10月18日上午9时,东 小庄派出所接110指挥中心 指令:有人在东小庄镇小 姚庄村村委会打架。民警 到达现场后经调查得知, 村民祁某到村委会办理土

地确权一事,因等待时间 较长,与村会计赵某发生 口角引发争执进而打架, 祁某用随身携带的单刃刀

将赵某捅伤。 办案民警在调查中了 解到,犯罪嫌疑人祁某此前 曾因奸淫幼女、抢劫两次被 判入狱,出狱回村后仍不思 悔改,时常随身带刀,酒后 更是无人敢惹,稍有不高兴

就对村民出言恐吓。 受害人赵某的伤情经 鉴定构成轻伤二级。犯 罪嫌疑人祁某对其用刀子 将赵某捅伤的事实供认不 讳。11月28日,祁某因涉 嫌故意伤害罪被涿鹿县公 安局移送检察机关审查 起诉。

核定载客6人却塞了21人 救护车变身"黑校车"被查

本报讯 (记者 李建 通讯员 韩波)近日, 邯郸交警查获一辆救护 车。让人惊讶的是,这辆核 定载客6人的救护车上,竟 然有20名小学生。

12月1日16时许,肥乡 县交警大队民警巡逻至辖 区蔡庄村北时发现一辆救 护车。透过车窗,民警发现 里面好像有很多人,随即将 其拦下进行检查。车门打开 后,里面黑压压一片"小脑 袋",一共坐了20名小学生。 经核实,该车核定载客6人, 实载21人,属于严重超员交 通违法行为。目前,案件正 在进一步调查中。

雄县人民检察院

举办十九大精神辅导报告会

日前,雄县人民检察院 举办十九大精神辅导报告 会,邀请县委党校教师刘向 华为全体党员干警进行了 专题辅导。

刘向华结合自己的感 受和体会,从党的十九大报 告的亮点等方面对十九大 精神进行宣讲辅导。党员 干警深受教育和启发,纷纷 表示一定全面准确学习领 会十九大精神实质,切实把 思想和行动统一到十九大 精神上来,把学习成果转化 为推动工作的强大动力。

李想 李建伟

安新一民警与儿子联手 勇救交通事故被困人员

不久前的一天中午, 安新县交警大队副大队 长马青下班后开车送从 部队回家探亲的儿子马 骏东去车站,途中发现一 辆轿车失控发生侧翻。

见侧翻车辆的底盘 开始冒烟,马骏东立即 捡起一块石头,在天窗

上砸开缺口,并徒手将 天窗碎玻璃扯下。马青 一边通知指挥中心派人 救援,一边拦截过往车 辆和行人共同解救车内 被困人员。

已被成功解救。

温世聪 李建伟

目前,两名被困人员

威县交警联合多部门 开展交通安全主题宣传活动

日前,威县交警大队 联合县教育局、交通局、 安监局、汽车站、联合执 法大队等单位,组织开展 了"遵法守规明礼 安全文 明出行"主题交通安全宣 传活动。

在活动中,该大队民 警先后到人流车流密集的 县汽车客运站和某商厦路 口,通过设置交管知识咨

询点等多种方式对交通安 全知识进行了宣讲。

此次活动,该大队共 出动警力30人、警车5台 次,发放各类宣传资料 3000余份,展出交通安全 宣传展板 16块,教育群众 5000余人次,营造了浓厚 的交通安全宣传氛围,取 得良好效果

王智 赵志鹏

青龙交管大队

交通秩序整治持续加力

日前,青龙满族自治 县公安局交通管理大队 就扎实开展交通秩序大 整治行动再次进行了详 细的安排部署。

该大队坚持要求民 警在思想认识上再提高, 高度重视交通秩序大整 治工作的重要性和必要 性;坚持排查力度再加 大,做到底数清楚、情况 明了,并强化对隐患点段 的巡逻管控和重点车辆 的源头管理;坚持整改措 施再推进,督促整改,坚 决预防重特大道路交通 事故发生。

谢玉田 李建伟

雄县警方

开展集中打击整治行动

为确保社会治安大 局持续稳定,日前,按照 保定市公安局统一部 署,雄县公安局决定自 今年12月1日至2018年 2月底,在全县开展为期 3个月的"落实十九大 忠诚保平安"集中打击

为全力开展此次集 中打击整治行动,日前, 雄县公安局召开动员部 署会,对此次行动做出周 密部署。目前,集中打击 整治行动已经全面展开。

文会良 周海超

大城交警

对客运驾驶人进行安全培训

为进一步提高广大 客运驾驶人的交通安全 意识,确保客运车辆安全 运营,杜绝和遏制重特大 道路交通事故的发生,日 前,大城县交警大队组织 辖区客运驾驶人召开交 通安全教育培训会。

民警向客运驾驶人 讲解了文明作业的重要 性以及发生事故的危害 性,分析讲解了交通事故 案例,要求客运驾驶人严 格遵守交通法规、提高安 全意识。

刘军良

怀安交警

强化重点车辆安全管理

日前,怀安县交警大 队采取有力措施,进一步 加强对"两客一危"企业 交通安全监管。

该大队狠抓监管责 任、隐患排查、问题整改, 强化源头监管;开展"两 客一危"车辆驾驶人、车 辆、企业安全排查,加强 基础工作;筑牢动态管

控、违法查控、应急处置 防线,织密管控网络;依 托媒体、窗口、执勤岗点 等宣传平台,营造舆论氛 张平 崔莹



变造号牌+"毒驾"

保定一女子被重罚

本报讯 (记者 刘彬)12月4 日,望都县交警在执勤时,查获一 辆使用牌照贴变造号牌车辆。经 查,该车女司机及车上一名男乘客 都吸食了毒品。

据介绍,12月4日16时许,望 都县交警大队民警在腾龙地道桥 西口执勤时发现,一辆车牌号为冀 F87A18的白色现代车,牌照有变造 嫌疑。执勤交警依法拦截检查,发 现该车冀 F87A18 的号牌为使用号 牌贴变造的假牌照号,实际号牌为 冀 F27A18。

当交警把女驾驶人贾某的信 息输入 4G 警务终端查询时,系统 自动提示该驾驶人为吸毒人员,执 勤交警当即将贾某扣留并带回公 安局进行进一步检测,检测结果为

贾某系吸毒后驾车。民警对 贾某"毒驾"及使用变造机动车号 牌的违法行为作出处罚:扣留机动 车,罚款2000元、记12分,吊销驾 驶证。

经对该车乘车人卢某进行检 测,检测结果为阳性。经公安网查 询,卢某为新增吸毒人员。驾驶人 贾某和乘车人卢某分别因使用变 造机动车号牌和吸食毒品被行政 拘留。该案已移交刑警大案中队, 现正进一步审理中。

> 图为交警对驾驶人进行处罚。 本报记者 刘彬 摄

